

聚合力全程“贯穿” 促执行“攻坚克难”

赛汉塔拉讯 锡林郭勒盟苏尼特右旗人民法院党组通过做好“三贯穿全程”，努力为执行工作创造有利条件，排除障碍困难，确保各项部署落实到位，取得实效。

一是保障贯穿全程。将“基本解决执行难”作为“一把手”工程坚决落实，由院长列席

每周一执行工作例会，指导总结部署工作，解决实际困难；院长带头办案，重大复杂执行案件由“一把手”参与协调；建立执行工作奖惩机制，执行干警积极性充分予以调动。

二是培训贯穿全程。制定“菜单式”培训课程，强化教育培训。通过制定《规范执行工

作相关规定》等多项制度及时学习，严格规范落实；积极参加上级法院及该院组织的各类执行培训5轮，多达20余人次参加培训；院长带头参与培训学习，加强学习的基础上，鼓励大家履职尽责，攻坚克难；先后三次组织执行干警赴其他法院进行学习、交流，取长补短。

三是宣传贯穿全程。开展打击拒执行行为宣传，增强执行威慑力，在执行工作宣传中，该院坚持正面宣传的同时，依法曝光失信被执行人，努力营造“守信光荣、失信可耻”的舆论氛围。（包斯日古楞）

扎兰屯市法院 举办审判实务论坛

扎兰屯讯 近日，呼伦贝尔市扎兰屯市人民法院组织开展了以“案例评析和业务辅导”为主题的审判实务论坛活动。

本次论坛结合近年来一审案件改发情况，进一步发现司法办案中程序性问题和法律适用方面存在的不足，总结归纳案件办理思路和审判实务技巧。特别是对庭前准备、审判与书记员记录、裁判文书制作与庭审的关系等关键环节和容易出现问题的地方进行解读与辅导。参会的法官和干警认真听讲，彼此交流，共同促进，共同提高，形成了良好的比学赶帮氛围，有效提升审判实务能力和工作水平。（薛多智）

宣传出台妙招 “网拍”再创新高

城关讯 近日，呼和浩特市清水河县人民法院成功拍卖位于喇嘛湾镇工业园区厂区土地，拍卖当日网络平台就吸引了1187人围观，最终该标的以1955.89万元的价格成交，创下了清水河县法院司法拍卖成交价历史新高。

今年以来，清水河县法院借助新媒体，创新司法网络拍卖的宣传模式，为拍卖标的物准备了详细的图文资料，多次在公众号、官方微博发布，并将拍卖公告张贴于人口密集的公共场所，提高网络司法拍卖的参与度和大众知晓率。2018年以来，该院司法拍卖成交5件，成交标的额2748.91万元。在“基本解决执行难”决胜攻坚阶段，清水河县法院将继续立足互联网思维，创新宣传方式，逐步加大网络司法拍卖工作力度，大幅度提升成交率，维护当事人的合法权益。（周凌峰）

观看廉政微电影 以案为戒鸣警钟

薛家湾讯 近日，鄂尔多斯市准格尔旗人民法院在院务会后组织中层以上干部观看了《一叠白纸》《八月十五》两部廉政微电影。影片贴近实际生活，以案警示，发人深省，给大家上了一堂生动的廉政教育课。

两部微电影从不同的角度阐述了正身思廉、抵御诱惑、保持廉洁的重要性，深刻剖析了一些党员干部放松了自身修养，踩了廉洁奉公、遵纪守法的红线，不作为、慢作为、乱作为，给国家和社会带来的严重危害，警示广大党员干部对党纪国法要心存敬畏，常修为政之德，常思贪欲之害，常怀律己之心。观看后，大家通过讨论认真查摆了服务群众过程中存在的问题，深刻剖析了问题的根源，责任意识得到了进一步强化，一致表示，要以案为戒，时刻坚定理想信念、信念和操守，自觉用党纪国法约束自己，持之以恒纠正“四风”，争做“为民、务实、清廉”的好法官。（王爱萍）

组织授课培训 提升执法水平

锡尼讯 近日，鄂尔多斯市杭锦旗人民检察院侦查监督部干警李淑燕应邀参加了杭锦旗公安局组织开展的“执法大轮训，执法规范化”专题讲座。

讲座中，该院干警就《检察机关在审查逮捕阶段如何审查公安机关执法规范化》审查批捕环节法律文书规范化、案件证据固定等相关方面进行了讲解，为规范公安机关执法办案提出了具体可行的意见和建议。此次检察官深入公安机关现场授课，加强了检察院与公安机关的交流学习，同时对提高刑事案件质量也起到了积极的促进作用。（达尼雅）

科尔沁区法院扫黑除恶第一案公开宣判

通辽讯 日前，通辽市科尔沁区人民法院对扫黑除恶专项行动开展以来，涉恶第一案被告人刘某某寻衅滋事一案公开宣判。被告人刘某某与他人纠集，以暴力手段，在科尔沁区及娱乐行业内多次共同实施寻衅滋事犯罪活动，扰乱社会公共秩序，造成较为恶劣的社会影响。法院最终判处被告人刘某某有期徒刑四年十个月。

自扫黑除恶专项斗争开展以来，科区法院迅速行动，深入学习贯彻扫黑除恶专项斗争会议精神，成立扫黑除恶工作领导小组，明确工作职责，确定工作重点。充分发挥刑事审判职能，严把事实关、证据关、程序关、法律适用关，坚持“打准打实”，准确定罪量刑，从严打击。

（杨波）

新左旗法院举办向宪法宣誓活动

阿木古郎讯 日前，呼伦贝尔市新巴尔虎左旗人民法院举行了向宪法宣誓活动。

活动中，该院员额法官身着法袍，在领誓人德钦的带领下，庄严宣读誓词：“忠于中华人民共和国宪法，维护宪法权威，履行法定职责，忠于祖国、忠于人民，恪尽职守、廉洁奉公……”

活动结束后，该院法官纷纷表示，通过

宣誓，不仅增强了大家的使命感和责任感，也让大家更加自觉地尊重宪法、遵守宪法、维护宪法权威。大家将始终牢记庄严承诺，珍惜党和人民赋予的审判权利，忠实履行法律职责，坚持司法为民，公正司法，在今后的工作中，以实际行动践行“让人民群众在每一个司法案件中都能感受到公平正义”的诺言。（崔永华）

严格评查把关

乌兰讯 鄂尔多斯市鄂托克旗人民法院结合工作实际，制定了《案件质量评查办法》，全方位确保案件的严谨性和公正性。

一是明确案件质量评查范围及流程。规定凡是本院审结的刑事、民事、行政（包括非诉讼）、申请再审案件，在法律文书生效后30日内应送交评查机构。上诉案件业务庭在收到退卷后30日内送交评查机构。

二是确立案件质量评查的标准。评查实行100分制，评查机构根据《民事案件评

确保依法办案

查扣分细则》、《刑事案件评查扣分细则》、《行政案件评查扣分细则》等文件进行评分。

三是明确了案件质量评查的内容。该办法对怎样适用优秀案件、合格案件和不合格案件作了详细规定。评查机构可以根据该办法，对于已生效的司法案件进行更加严格的评查。

四是规定案件质量评查奖励与惩罚措施。通过在一审、二审中案件被评为优秀、合格、不合格等级承办法官，在年底绩效考核中进行加分奖励或扣分惩罚。（卢承煜）

情系民生送温暖

中硬件设施缺乏的问题，帮助其优化办公环境；走访慰问社区困难群众，并带去米、面、油等慰问品，通过法治讲堂、现场咨询、发放法律便民手册等形式，对来访群众关注和遇到的有关法律问题，帮助其答疑解惑；为行动不便、出门困难的孤寡老人、残疾人等困难群众提供上门立案服务，邀请社区调解员协助化解矛盾纠纷，切实减轻弱势群体的诉累，提升纠纷处理效率。（甄春）

鄂尔多斯市检察机关加强未成年人保护工作

鄂尔多斯讯 近年来，鄂尔多斯市两级检察机关立足检察职能，采取多项措施，维护未成年被害人合法权益。

“一站式”询问避免二次伤害。在检察机关设置“一站式”询问专门用房，与公安机关协调配合，对刑事案件被害人进行询问时，及时通知检察机关提前介入，对被害人仅进行一次询问，避免多次询问造成伤害。

加强司法救助工作。对在刑事案件中遭受不法侵害的未成年被害人，在其不能得到有效赔偿的情况下，及时进行司法救助。

检察机关心连百姓

隆兴昌讯 日前，在巴彦淖尔市五原县人民检察院申请国家司法救助的尚某某将一面写着“心系百姓家，帮扶办实事”的锦旗送到了五原县检察院控申科干警手中。

被救助者尚某某与丈夫曹某某系环卫工人，2014年，曹某某在清扫马路时被小轿车撞伤，卧床三年。为了治病，一家人欠下了巨额的外债，曹某某也因无钱医治而去世。经调查，发现被救助者尚某某的丈夫去世后，她的

司法援助彰显真情

生活极度困难，住在一个没有水暖的车库里，生活陷入困境，肇事司机又没有财产可供执行。经核查，尚某某的情况符合《国家司法救助实施细则》的规定，五原县检察院遂依照国家司法救助案件的办理程序，快速启动司法救助程序，及时为尚某某发放司法救助资金。

据了解，2018年，该院共办理司法救助案件9件，发放司法救助金10余万元。（陆丽琴 冉旭亮）

送法走进基层 服务受到欢迎

包头讯 近日，以“弘扬乌兰牧骑精神，到人民中间去”为主题的石拐区乌兰牧骑草原综合服务轻骑队20余人，深入到石拐区五当召镇五当沟村村委会、青山村村委会、吉忽伦图苏木爬榆树幸福大院、化工厂幸福大院、白狐沟新曙光村委会、脑包沟六个服务点，进行了文艺演出和“送法下乡”活动。

石拐区司法局以“传承法治乌兰牧骑精神，树立普法宣传品牌”为已任，选派法律援助、法律宣传干警参与到法治乌兰牧骑艺术团。活动中，法治乌兰牧骑艺术团发挥自身优势，为基层群众表演了《中国人》《学毛选》等精彩节目，现场气氛热烈，掌声雷动。文艺演出后，司法局工作人员为现场群众发放了《宪法》《法律援助手册》《深入开展扫黑除恶专项斗争》等宣传资料500余册，法律宣传品200余个。为期三天的法治乌兰牧骑综合服务活动受到了老百姓的热烈欢迎。（梁鸿雁）

法治宣传抓重点 增强群众责任感

包头讯 近日，包头市东河区司法局参与了区委宣传部组织的扫黑除恶专项斗争，重点对扫黑除恶专项斗争进行法治宣传。

活动现场，工作人员悬挂了通俗易懂的扫黑除恶专项斗争标语，设立了宣传展板，并发放宣传折页200余份，工作人员向来往群众广泛宣传打击黑恶势力的有关法律常识，警示教育大家要遵法守法，远离违法犯罪。

通过宣传，群众对扫黑除恶专项斗争有了更深刻的认识，同时增强了群众对打击黑恶势力的责任感，纷纷表示，将积极配合政府部门，发现可疑线索及时上报，共同为打击黑恶势力，建设“法治东河”贡献一份力量。（刘志雄）

搭建“开放日”舞台 彰显“零距离”情怀

金山讯 为深入学习贯彻落实党的十九大精神，进一步推进政务公开，宣传司法行政工作，展示司法行政队伍风采，扩大司法行政工作影响，提高司法行政工作透明度和知晓率，日前，包头市固阳县司法局举行第一届司法行政系统开放日活动。开放日期间，邀请来自固阳县人大代表、政协委员、社会群众代表、及媒体代表等18余人，零距离了解了司法行政工作。

本次开放日活动作为今年“12·4”国家宪法日系列活动内容之一，主要以“弘扬宪法精神，走进司法行政”为主题，分为现场参观和座谈交流两个环节。代表嘉宾现场观摩了固阳县公共法律服务中心、固阳县社区矫正中心、固阳县法治广场，体验了4K机顶盒公共法律服务。

在随后召开的座谈会上，固阳县司法局相关负责人详细介绍了司法行政职能和工作情况；嘉宾代表们表达了参观感受，并对固阳县司法行政工作提出了意见和建议。

固阳县司法局党组书记、局长王茂云总结中指出，司法行政工作离不开人民群众和社会各界的监督和支持，期望通过本次开放日活动，进一步加深人民群众和社会各界对司法行政工作的了解，更加关注司法行政工作。今后，固阳县司法局将更加注重加强与社会各界的联系，延伸司法行政工作触角。（吴文静）